

乌克兰多地能源设施遭空袭

波兰等邻国紧急供电

乌克兰能源部长加卢先科8日说,当天凌晨,俄罗斯军队再次对乌能源设施发动大规模空袭,乌中部、西部和南部6个州的电力设施以及西部的天然气储存设施遭到破坏。

加卢先科在社交媒体发文说,波尔塔瓦州、基洛沃格勒州、文尼察州、利沃夫州、伊万诺-弗兰科夫斯克州

和扎波罗热州的发电和输电设施遭到大规模空袭。鉴于能源设施严重受损,加卢先科呼吁民众在用电高峰时段减少使用高能耗电器。

乌能源部在官网发布消息说,应乌方请求,波兰、罗马尼亚和斯洛伐克等邻国8日早上对乌进行了紧急供电。

乌最大的私营能源企业顿巴

斯燃料和能源公司8日在社交媒体发文说,该公司的3座电厂和基辅州电网在当天的空袭中受损,基辅州部分居民区停电。这是过去两个月来该公司电力设施遭遇的第五轮大规模空袭,此前的空袭已导致该公司损失了约80%的发电能力。

乌空军司令奥列修克8日上午

在社交媒体发文说,当天凌晨,俄军向乌发射了55枚导弹和21架攻击型无人机,乌防空火力拦截了其中的39枚导弹和20架无人机。

乌国家警察局在社交媒体发文说,截至当天上午9时,空袭已造成至少3人受伤,30余座居民建筑物以及一些公共交通设施和车辆受损。

(李东旭)



中国多家航空公司 开通直飞沙特首都航线

5月6日,国航北京至利雅得直飞首航航班抵达沙特阿拉伯利雅得哈立德国王机场。

当地时间6日晚,中国国际航空公司北京直飞沙特阿拉伯首都利雅得的首航航班自北京首都机场飞抵利雅得哈立德国王机场。此前,南方航空公司、东方航空公司等中国航司也相继开通北京往返利雅得的直飞航线。

王海洲 摄

欧盟气候监测机构： 全球经历有记录以来 “最热4月”

欧洲联盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局在8日发布的公报中说,全球刚刚经历了有记录以来的“最热4月”,全球单月平均气温已连续11个月刷新该机构记录的同期最高值。

依据哥白尼气候变化服务局数据,今年4月,全球近地表平均气温首次突破15摄氏度,达到15.03摄氏度,刷新2016年4月创下的14.89摄氏度纪录,比工业化前(1850年至1900年)同期平均气温高1.58摄氏度。同时,过去12个月(2023年5月至2024年4月),全球平均气温创该机构有记录以来新高,比工业化前同期平均气温高1.61摄氏度。

德新社援引哥白尼气候变化服务局主任卡洛·布翁滕波的话报道,温室气体浓度越来越高,“将继续推动全球气温创造新纪录”。

根据《巴黎协定》提出的控温目标,到本世纪末,应将全球平均气温较工业化前水平升高幅度控制在2摄氏度之内,并为把升温控制在1.5摄氏度以内而努力。这些表述指全球多年的长期变暖情况,而非某月或某年一时升幅突破温控目标。因此,哥白尼气候变化服务局的上述公报并不意味着全球平均气温升幅已突破《巴黎协定》提出的1.5摄氏度努力目标。

欧盟下属机构欧洲环境署3月发布的报告显示,欧洲是世界上变暖最快的大陆,上世纪80年代以来平均气温上升速度是其他地区平均水平的两倍。

截至目前,虽然厄尔尼诺现象在太平洋赤道东部海域继续减弱,但全球海洋表面平均温度总体仍异常偏高,单月平均值已连续13个月打破有记录以来同期最高纪录。

依据哥白尼气候变化服务局数据,今年4月,北纬60度至南纬60度的海洋表面平均温度达21.04摄氏度,为有记录以来同期最高。

(王鑫方)

本版稿件均据新华社

加沙停火谈判继续 以方“边谈边打”

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、以色列和相关斡旋方7日在埃及首都开罗继续谈判,商量加沙地带停火和释放被扣押人员事宜。美国官员对这轮谈判表示乐观,称巴以双方这次有望弥合分歧。

以方同时继续“边谈边打”,在加沙地带南部城市拉法展开“有限行动”,控制加沙地带一侧的拉法口岸。

巴以双方均参加

哈马斯6日宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议。以方表示哈马斯目前答应的条件与其要求相去甚远,但仍将向开罗派代表团进行谈判。

开罗新闻电视台7日报道,埃及、卡塔尔等斡旋方与哈马斯代表团当天在开罗会谈。报道说,包括以色列在内的“所有相关方”均同意恢复谈判。以总理本雅明·内塔尼亚胡证实,以方代表团也已抵达开罗。

以色列和哈马斯拒绝面对面谈判,由斡旋方在中间传话。巴以双方近期举行过多轮间接谈判,但一直未能达成协议。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比对最新这轮谈判表示乐观。他说,按照哈马斯对停火协议草案的修改意见,巴以

双方“绝对可以弥合”最后的差距和分歧。他没提这些分歧具体是什么。

柯比说:“我们(斡旋方)将竭尽所能支持(谈判)进程。所有人都坐到谈判桌前了,这可不是小事。”

以色列并未参与上周的开罗谈判,当时称只有在谈判出现“积极动向”后才会考虑参加。

哈马斯高级官员乌萨马·哈姆丹7日警告说,如果以色列不停止在拉法的军事行动,哈马斯不会签订停火协议。

以军控制战略口岸

哈马斯6日宣布同意停火提议后,以总理办公室发表声明说,以战时内阁一致决定继续在拉法展开行动,向哈马斯施加军事压力。

以军7日发布战况通报说,以

军地面部队6日夜针对拉法口岸展开行动,已控制该口岸加沙地带一侧。

按照美联社说法,这是以军2005年撤出加沙地带后首次完全控制进出加沙地带的通道。拉法口岸与埃及接壤,之前是唯一一个不受以方控制的加沙地带口岸。

以军发布的视频显示,以军坦克开进拉法口岸,升起以色列国旗。以军称,这次行动的规模有限、目标具体,目的是“切断哈马斯偷运武器的渠道”。白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比称,这次行动不是以军一直计划的全面地面进攻。

拉法是加沙地带仅存的尚未被以军地面部队攻入的主要城市,大量巴勒斯坦难民从北部和中部逃难至此,人数逾百万。以方多次表示,无论是否达成协议,以军都要攻打拉法,清除哈马斯的残余力量。

以色列国防部长约亚夫·加兰特7日说,如果谈判无法解救被扣押人员,以军将“深化”其在拉法的行动。他说:“这次行动将持续下去,直至我们清除拉法地区乃至整个加沙地带的哈马斯,或直至被扣押人员获释回家。”

(王宏彬)